

633万人春节游河南 郑汴洛焦占一半

本市进账8.44亿元 全省进账21.63亿元

市假日办昨日发布的统计数据显示,2008年春节黄金周,据重点统计和抽样调查测算,全市共接待游客148.8万人次,同比增长6.7%;旅游收入8.44亿元人民币,同比增长7.8%。纳入全市统计信息预报的13个重点景区,共接待旅游者37.83万人次,同比增长7.3%;实现门票收入778.75万元,同比增长13.7%。

晚报记者 胡审兵/文 马健/图



2月11日,开封民俗庙会上,游客体验传统花轿的乐趣。

品牌景区依然火爆

今年春节黄金周,本市天气持续晴好,非常适宜出游,本市受气温影响小的主要品牌景区依然火爆,大部分景区旅游接待人数和旅游收入均有不同程度增长。据统计,黄金周期间,嵩山少林景区接待游客7.36万人次,同比增长10.2%,门票收入292.83万元,同比增长13.9%;康百万庄园接待游客4.21万人次,同比增长27.7%,门票收入63.82万元,同比增长35.4%;黄河风景名胜区接待游客1.81万人次,同比增长26.9%,门票收入43.31万元,同比增长11.9%;黄帝故里接待游客5.4万人次,同比增长1.6%;郑州海洋馆接待游客1.6万人次,同比增长5.1%。

民俗旅游成为今年亮点

饱含浓郁年味的庙会游等民俗旅游,成为今年我市春节市场的亮点之一。郑州商都民俗庙会和淮阳太昊陵、浚县大伾山、商丘火神台、洛阳文化庙会等古庙会群,首次联合开展“中原古庙会大联动”活动,产生了一定的社会影响。郑州城隍庙庙会、商都民俗庙会7天共接待游客近10万人次。

本市合家出游的占一半多

黄金周期间,本市合家出游的现象非常明显,比例达到55%左右。以自驾游为代表的自助游成为发展趋势。据抽样调查,游客自驾车比例占55%,与去年同期相比增加两个

百分点。自助游游客比例高达64%,比去年同期增加了5个百分点。

受雨雪天气影响,春节黄金周期间来郑的游客中,省外游客比例下降明显,在过夜旅游者中,省外游客占38%,同比下降20个百分点,全市星级饭店客房平均出租率仅有50%。

黄金周期间,本市没有发生一起旅游安全事故,市假日办共接到各类咨询电话850余个,涉及旅游纠纷的2起,均予以及时解决,无一起立案处理。据抽样调查,游客对本市旅游服务的满意率达到98%。

郑汴洛焦吸引全省半数游客

省假日办昨晚发布了春节黄金周期间全省旅游市场状况,春节黄金周全省共接待游客632.8万人次,同比增长4.6%,实现旅游总收入21.63亿元,同比增长4%,实现社会综合经济效益90.8亿元。全省未发生旅游安全事故,同时今年春节黄金周也是历年黄金周旅游投诉最少的一次。

从今年的春节黄金周旅游市场情况来看,一是“三点一线”游客仍较集中,辐射带动作用十分明显。郑、汴、洛、焦4市共接待游客305万人次,占全省游客总数的48.2%。

省假日办的统计显示,从全省旅游系统发放的10万份问卷调查情况看,游客对我省旅游服务满意率达98.5%。今年春节黄金周是历年黄金周旅游投诉最少的一次,节日期间共接到4起旅游投诉,同比下降33%,而且每一起投诉都得到迅速处理。

|相关新闻|

郑州9家大商场,春节进账1.91亿元

郑州市商务局监测,从除夕到正月初六7天内,丹尼斯、大商新玛特、正道花园商厦等9家主要商业零售企业共同实现零售额1.91亿元,与去年春节黄金周1.37亿元相比增长39.4%。

作为郑州传统零售龙头企业的丹尼斯百货、大商新玛特和易初莲花共同实现销售额共计1.54亿元,其中丹尼斯百货、大商新玛特与去年同期相比分别增长54.6%、33.3%。

春节黄金周期间,除部分蔬菜价格有所上涨外,其他如粮、油、肉、蛋等生活必需品价格基本保持稳定。预计节后生活必需品价格将从高位逐步回落。

晚报记者 徐刚领

春节黄金周全国百姓花了2550亿元

据商务部最新市场监测,大年三十至正月初六,全国实现社会消费品零售总额2550亿元人民币,比上年春节黄金周增长16%左右,其中餐饮业增长18%。

据新华社电

郑州会展业一年揽金70亿元

据新华社电 记者从郑州市商务局获悉,刚刚过去的2007年,郑州市会展业展览总面积突破100万平方米,成为我国为数不多的展览面积过百万的内陆城市之一。同时,会展业已经成为郑州各个行业中异军突起的“揽金能手”,2007年带动其他相关产业收入70亿元以上。

[相关]

一批大型展会与郑州“相约2008”

全国制药机械博览会已连续两年在郑州市举办,2008春季会址仍确定郑州;全国农机产品交易会也已确定2008年秋季在郑州举办。中国国内旅游交易会、第十九届全国图书交易会、第十届中国连锁店展示会等多个全国性大型展会也将在郑州举办。同时,郑州会展业的快速发展还引起了国外展览巨头的关注,国际展览业协会UFI会员单位英国国际贸易与展览有限公司确定将于2008年在郑州举办中原国际食品展。

冰雪面前河南高速不封路

上级肯定我省战雪灾工作成效

据新华社电 今年1月12日以来,河南省持续出现强降温、降雪天气,给受灾地区生产生活秩序带来了严重影响。面对罕见的持续低温雨雪冰冻灾害,河南各级党委政府高度重视,早反应、行动快,采取了一系列有效应对措施,特别是保持了高速公路在恶劣天气面前不封路,基本畅通,受到了上级的肯定。

强降温、降雪天气发生后,河南省委、省政府紧急部署确保交通大动脉畅通。副省长等领导亲自上路指挥,公安、交通部门密切配合,加

强京珠、连霍等重点公路管理,保畅通。面对冰雪,河南不是将高速公路简单关闭,而是强力除冰除雪,尽最大努力保持大动脉的畅通。气象部门预报强降雪前,河南省就及时组建了“高速公路恶劣天气应急处置机动队”,调动11300台班除雪设备和24000多人次养护人员,有雪就扫、有冰就除,不分昼夜,对车辆安装防滑链,对坡道、桥涵及时采取防滑处理。据不完全统计,1月12日以来,仅高速公路管理部门即投入资金4256万元,撒除雪剂8173吨。避免了冰雪被反复碾压堆积成灾。

郑商所将逐步推出 原材料、工业品和能源期货

据新华社电 郑州商品交易所日前表示,2008年将加大新品种研发力度,在初步形成以粮、棉、油、糖大宗农产品为主体,兼有PTA

(一种纤维)期货品种体系基础上,将逐步推出更多的原材料、工业品、能源期货品种,把中西部地区资源优势转化为经济优势。

中国南方航空 CHINA SOUTHERN

河南梅苑航空服务有限公司

购机票好礼三重送

好礼① 赠送VIP会员积分卡

好礼② 贺新春惊喜小礼包

好礼③ 精美航空飞机模型 (3000元以上订单方可获赠)

本活动最终解释权归河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线:

96677 省内直拨/市话收费

400-65-96677 国内直拨/市话收费

国际航协代码: 08310702